

关键词:国庆长假

■ 编者按

昨天,南京等地全面迎来了国庆长假的客流高峰。快报记者昨天赶赴汽车站、火车站等交通节点,为读者打探到一手的节日运输情况。记者提醒,今天的客流量仍然较大,外出的市民要注意避开高峰时段和最拥堵的节点。同时,外出旅游和探亲的市民,要注意预防肠道传染病,预防蚊虫叮咬。



中央门长途汽车站实行40分钟限时进站,站前广场都是等车的旅客 快报记者 顾炜 摄

堵堵堵,南京迎来长假客流高峰

A | 国庆长假

■ 公路

今天仍有出城高峰 出来购物最好选择公共交通

由于是国庆长假前的最后一天,再加上部分路段交通管制,导致昨天的南京城多条道路拥堵。交管部门预计,今天还将出现出城高峰,而且由于新街口部分停车场关闭,请市民出来购物尽量选择公共交通工具。

整天都是交通高峰

从卡子门到瑞金路,原本15分钟就能走完的路,昨天上午记者开车,足足花去了两个小时。昨天上午7:30,记者开车从双龙大道往瑞金路方向行驶。但是,等车开到卡子门高架的时候,就怎么也走不动了,一个路口,要等十多个信号灯,才能稍微动弹一下。到达瑞金路的时候,整整花去了两个小时。到了下午,南京城内的交通一直保持高峰状态。

“我从警这么多年,像今天的拥堵,还是很少见的。”一位在一一线值勤的交警告诉记者,节前交通高峰原本很正常,但加上当天正好有特殊情况,需要交通管制,导致车辆积压之后,一下子无法及时消化。因此,昨天的交通高峰,几乎从早高峰起,一直绵延到晚上,没有平峰可言。

今天9:30迎来高峰

今天是国庆假期的第一天,根据经验,今天的早高峰会比平时要晚一个两三个小时,因为市民不用急着去上班了,睡上一个懒觉,吃个早饭后,开车出门游玩。所以,交警预计,今天的早高峰会从上午的9:30开始,但这个车流高峰不会平复,一直要持续到晚上八九点钟。

据交管部门预计,今天南京拥堵的道路,主要还是集中在新街口、山西路等商贸区;中山陵、玄武湖、夫子庙等风景区,还有大桥、二桥、中山门等出城通道以及城西、城东等快速通道。

■ 机场

禄口机场客流量同比增三成

快报讯(通讯员 晨亮 明明 记者 田雪亭)国庆到来,南京禄口国际机场也迎来了出入境旅客高峰,日均旅客流量突破5000人次,较往年同期增长30%以上。

南京边防检查站提前介入,

交管部门提醒,出门购物办事的,尽量乘坐公共交通前往,特别是到新街口商贸区,因为中央商场、金鹰等部分停车场临时关闭,停车会成为大问题。而地铁等交通工具则要方便许多。要经过大桥、二桥的市民,尽量时间提早一些,避开车流高峰。同时,一定要谨慎驾驶,当路上车流多了之后,不要随意加塞抢道,有时候仅仅为了抢个一秒钟反而会让你损失一天的时间,得不偿失。

几大交通节点请注意

今天出城,有几个交通节点需要注意:

长江大桥:避开9:00高峰

“从历年长假的规律来看,今天上午9:00应该是从大桥出城的高峰时段!”据交警九大队负责人提醒,驾车市民可以选择三个时段避开高峰车流量,这三个时段分别是:早上7:30以前;中午1:00左右;晚上9:00以后。

机场高速:连接线别超速

机场高速交警大队王幸福警官介绍,该高速主线限速120公里/小时,从市区通往高速的连接线不属于高速公路,限速80公里/小时,部分弯道因属于事故高发地点,则限速50公里/小时。

沪宁高速:上午有拥堵高峰

沪宁高速交警大队教导员陈培提醒,该路最高限速120公里/小时,目前该路沿线安装了240多个摄像探头,对所有车辆进行严密监控。今天上午8:30至10:00,沪宁高速主线收费站出城方向将会形成拥堵高峰。

此外,交管部门提醒说,二桥三桥高速也是全线限速100公里。

通讯员 陈培 戴建中 罗盛平
实习生 邓婷尹
快报记者 朱俊俊

启用动态管控模式,合理调配警力,全力应对假期客流高峰。据边检业务部门预测,“十一”假期南京禄口国际机场出入境航班约630余架次,旅客约2.5万人次,客流量较去年同期增加约30%。

■ 地铁

太拥挤,有旅客没赶上高铁 提醒市民最好提前出门

昨天13:26,G134次准点驶离南京南站,可是就在该车驶离车站的同时,四五位旅客才拎着行李气喘吁吁地赶到检票口,错过了高铁。

地铁一号线昨天13:30就提前进入晚高峰状态,共线间隔仅3分多钟,但是依旧挡不住汹涌而至的客流,截至18:00,全线客流量已超86万人次,其中南延线的客流就达191866人次,相比中秋同时段多了50664人次。

没赶上高铁的汪先生一肚子怨气:“新街口站过来往后至少六七站,每个站停下车门都在反复开,‘人挤不上来也下不去,耽

误了好长时间,出站,又堵在门口,最后一路小跑也没赶得上高铁。”据介绍,昨天因为搭乘地铁误了高铁的乘客至少有二十几个,而误了汽车的也有一些。

提醒:节假日期间,地铁都比较拥挤,请市民留足时间,不要像往常那样“掐”准了走。今天,各大车站会迎来客流最高峰,地铁一号线仍旧会很拥挤,今天高峰地铁上线34列、备用2列,共线间隔3分7秒,支线间隔6分15秒。地铁二号线今天高峰上线26列、备用2列,间隔4分50秒,备用在经天路和油坊桥站存车线备用。

快报记者 毛丽萍

■ 火车

13.5万人通过火车离开南京 南京站昨天客流量超过春运

快报讯(实习生 邓婷尹 记者 朱俊俊)节前最后一天,南京火车站的客流竟然比春运时期都要多。昨天下午,排队检票的人群已经排过了二层平台,向马路两边延伸,导致火车站门前的交通差一点瘫痪。

昨天下午,记者来到南京火车站候车大厅发现,当天的客流量已经远远超过了今年的春运。记者看到二楼候车大厅门前等待检票入内的人群可谓是人山人海,拥挤的排队长龙已经延伸至马路中央。

根据南京火车站的统计,昨天有13.5万人通过火车离开南

京,其中南站的客流约在4万人次左右,南京火车站的客流接近10万。而在今年的春运期间,最高峰时,客流也才8万。

南京火车站相关负责人分析,国庆假期虽然有7天长假,但许多单位放假最多会提前一天,所以会出现集群效应,而在春节,许多单位会提前并错开放假日期,把客流分流了。而且昨天的客流中,还有许多是学生。

不过,根据火车站的统计,今天的客流也会在10万人次左右,请出门的市民尽量早一点出门,同时,乘坐动车的乘客,一定不要忘记携带身份证件。

■ 汽车

南京昨20多万人乘汽车出城 中央门汽车站今天仍旧限时进站

昨天下午,南京各大公路客运站(中央门汽车站、长途东站、汽车南站、桥北客运站)迎来了客流高峰,约有20多万人涌出南京。中央门长途汽车站限时40分钟进站,汽车南站因为客流量大,进行了短时“休克治疗”:一段时问停售票。据介绍,今天客流依旧会很猛,有条件的旅客尽量避开这个高峰。

昨天,因为客流暴增,一些中短途线路均流水发车。中央门汽

车站广场开辟了1-2号检票口,盱眙、杭州、芜湖、上海、苏州、无锡、常州、昆山全部流水发车。长途东站开往宜兴、金坛等方向的也流水发车,而汽车南站开往溧水、高淳、马鞍山、滁州等班线也全部流水发车。据介绍,今天中央门汽车站仍旧限时进站。

票情提醒:目前公路客运中长线票很紧张,甚至一票难求,比如南京到南昌、武汉、长沙、宜昌、重庆等。快报记者 毛丽萍

B | 国庆长假

■ 常州客流

常州昨迎来 节日出行高峰

昨天,节前出行高峰期如约而至。常州客运全天共发送旅客约11.5万人次。其中,长途汽车8.5万余人次,火车站发送旅客约3万人次。

据常州汽车站站长姚力平介绍,9月30日和10月1日,将是汽车站发送旅客最多的两天,大部分为学生流和探亲流。同时,省外各长途班次也全部爆满。姚站长说,为应对暴涨的客流,汽车站共计发送2300余班次,加班车900班次,除增加班次外,还加大现有班次发车密度。

常州火车站工作人员介绍,该站昨天发送人数与平时相比略有上升,但基本趋于平稳。

快报记者 姚斌

C | 国庆长假

■ 预防疾病

外出要预防 肠道传染病和蚊虫

快报讯(通讯员 丁昊 记者 刘峻)南京市疾控中心有关专家提醒市民,长假期间外出旅行一定要注意饮食卫生,预防感染性腹泻等肠道传染病。在野外游玩时要特别注意防止蜱虫和恙虫等虫类的叮咬,且由于蚊子进入最后的过冬储备期,因此也要做好防蚊措施。

据该中心急性传染病防治与学校卫生科洪镭科长说,旅行途中,在条件许可时要勤洗手。最好携带一些含有酒精成分的湿巾,注意用流动水洗脸和手,切忌不洗手揉眼、搓脸,保持良好的个人卫生。杜绝喝生水,在酒吧慎食冰块,鸡尾酒中的冰块往往是旅行者腹泻的原因。尽量使用一次性碗筷,选择正规、卫生条件好的餐馆,而不要去大排档、路边小摊等就餐。

市疾控中心环境卫生与消毒媒介科郑一平主管医师提醒去野外游玩的旅客,野外的草坪中潜藏着蜱虫和恙虫叮咬的感染风险,且夏、秋季也是感染的高峰期。外出游玩时最好在暴露的皮肤上喷涂罗浮山百草油或是驱蚊液,尽量避免在野外长时间坐卧。注意做好个人防护,穿紧口、浅色、光滑的长袖衣服。

郑医生还提醒市民,目前蚊虫已经进入最后的疯狂阶段,叮人凶且不怕人。郑医师解释说,最近蚊子会大量储存过冬的营养,找机会拼命吸血,就算被拍死也要拼命“下口”。